

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й  
№ 136 (1364)  
**13 НОЯБРЯ**  
СУББОТА  
1948 года  
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

**Партия Ленина—Сталина зовет весь наш народ к выполнению пятилетки в четыре года, к новому мощному подъему сельского хозяйства, культуры и благосостояния народа. Партия Ленина—Сталина уверенно ведет нас вперед, к коммунизму!**  
(„ПРАВДА“)

## ЗАКРЕПИТЬ И УМНОЖИТЬ УСПЕХИ В СОРЕВНОВАНИИ

С огромным политическим подъемом отметил советский народ 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничные шествия вылились в мощную демонстрацию любви и преданности Советскому правительству, большевистской партии и вождю народов великому Сталину.

Подводя итоги предоктябрьского социалистического соревнования, коллектив нашего комбината с гордостью отметил высокие успехи. Десятимесячная программа перевыполнена по всем видам продукции и всеми цехами. Десятки тысяч тонн сверхпланового металла — таков трудовой рапорт магнитогорцев социалистической Родине в день ее славного юбилея. Накануне великого праздника успехи металлургов Сталинской Магнитки получили высокую оценку. Над комбинатом и его передовыми цехами гордо развеваются шесть переходящих Красных знамен Совета Министров СССР и Знамя ВЦСПС и Министерства металлургической промышленности.

Единое стремление металлургов с честью выполнить клятву, данную великому вождю и учителю советского народа, родному Сталину, каждый день выдвигает новые десятки стахановцев.

В третьем, решающем году послевоенной пятилетки отличных результатов достигли сталевары Степан Бадин, Владимир Приников, Петр Лапаев, Григорий Татаринцев. Они первыми на комбинате рассчитались с годовым заданием и начали плавить сталь в счет 1949 года. Мастера-доменщики тт. Савичев, Копанец, Ровенский, Орлов и другие в борьбе за освоение средне-прогрессивных норм добились отличных результатов. Усилиями коллектива доменного цеха коэффициент использования полезного объема доменных печей в октябре доведен до 0,884 вместо 0,91 по норме.

Предоктябрьское социалистическое соревнование принесло победы всем коллективам цехов. За десять месяцев этого года достигнут значительный рост выпуска продукции. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выплавка чугуна возросла на 7,2 процента, стали — на 10 процентов, производство проката — на 9,3 процента и выжит кокса — на 15,1 процента.

Задача сейчас состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи, вскрыть новые допозитивные резервы и направить их на досрочное выполнение социалистических обязательств.

Минула уже первая декада ноября, предпоследнего месяца третьего, решающего года пятилетия. План десяти дней выплавки чугуна, стали, производству проката и выжигу кокса значительно перевыполнен. Это красноречиво свидетельствует о стремлении металлургов не останавливаться на достигнутом, а неустанно двигаться вперед.

Первейший долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — возглавить это патристическое стремление и мобилизовать всех трудящихся комбината на новые производственные победы. Особое внимание должно быть уделено использованию имеющихся производственных резервов, совершенствованию технологии.

Успешное освоение прогрессивных технико-экономических норм, распространение передового стахановского опыта, механизация трудоемких процессов и подтягивание отстающих рабочих до уровня передовых — вот главное, что позволит металлургам не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства в соревновании за пятилетку в четыре года.

Все силы и энергия, весь опыт и знания должны быть направлены сейчас на борьбу за досрочное выполнение плана третьего, решающего года послевоенной пятилетия.

## Пятилетку — в четыре года!

# Дадим больше сверхпланового металла Родине!

## ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ДЕСЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ

Успешно выполнив свои обязательства в предоктябрьском соревновании, коллектив доменного цеха с каждым днем добивается все новых и новых успехов. За десять дней ноября доменщики значительно перевыполнили план выплавки чугуна и довели коэффициент использования полезного объема доменных печей до 0,88.

Лучшие результаты за первую декаду этого месяца имеет коллектив второй домы. Старшие горновы Куликовский, Андреев и Ратушный под руководством мастеров Овсянникова, Злунищана и Жигулева выполнили задание на 109 процентов.

Коэффициент использования полезного объема домы здесь составил 0,814.

Отлично трудится и коллектив третьей домы. Мастера этой печи Орлов, Душкин и Черкасов выдали дополнительно к плану десять дней несколько сот тонн чугуна. Они также улучшили коэффициент использования полезного объема печей.

Со значительным перевыполнением производственного задания закончили первую декаду ноября мастера первой домы Савичев, Копанец и Белич. Они достигли коэффициента использования полезного объема печи 0,838.

М. ШИЛОВ.

## 25 СКОРОСТНЫХ ПЛАВОК

Сталеплавильщики третьего мартеновского цеха за первую декаду ноября добились новых успехов в труде. Они сварили 25 скоростных плавок и значительно перевыполнили производственное задание. Сталевар печи № 21 т. Ларин сварил скоростным методом четыре плавки и выдал 345 тонн стали сверх плана. С одного квадратного метра пода печи он снял 9,1 тонны вместо 7,15 тонны по плану. Сталевар этой печи т. Акиншицев также имеет от-

личные производственные показатели. За десять дней ноября он выдал три скоростных плавки и сварил дополнительно к заданию 368 тонн металла.

В ногу с этими стахановцами идет сталевар двадцать второй печи т. Филимошин, он выдал стране 354 тонны сверхпланового металла и добился с'ема 9,16 тонны стали с одного квадратного метра пода печи.

## НАРАСТАЮЩИЙ ПОДЪЕМ

В проволочно-штрипсовом цехе на стане «250» № 1 значительно перевыполняет производственное задание коллектив смены, где начальником т. Романов и мастером т. Кравцов. За одиннадцать дней ноября он прокатал свыше 1000 тонн металла сверх плана. Хороших показателей в труде добиваются и бригады начальников смены тт. Дьяконова и Петрожицкого. План одиннадцати дней эти стахановские коллективы реализовали на 130 процентов.

На стане «300» № 2 впереди идет смена начальника т. Моисакова и мастера т. Дейнеко. На ее счету уже 658 тонн металла, прокатанного сверх плана за первую декаду. Стахановские образцы труда показывает и бригада мастера производства т. Юрьева. 12 ноября на трудоемком профиле она достигла высокопроизводительной прокатки и значительно перевыполнила сменное задание.

В. ЖИРКИН,  
председатель доркома.

## ЛУЧШИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

Дорком и управление внутризаводского железнодорожного транспорта подвели итоги социалистического соревнования за октябрь. Победителем в соревновании служб признан коллектив вагонного депо, выполнивший план ремонта вагонов на 104,5 процента. Вагонникам присуждено переходящее Красное знамя управления ЖДТ. Первенство в соревновании вспомогательных служб присуждено коллективу строительной бригады.

По итогам соревнования рабочих веду-

щих профессий звание лучших присвоено 13 стахановцам. Среди них машинист паровоза Сенюгов, выполнивший норму октября на 163 процента, машинист электровагона Зубицкий, составитель поездов Бойко, стрелочница Немова, мастер паровозного депо Ткаченко, слесарь Смирнов, электросварщик Посадский, токарь Рыкова и другие.

## ПОМОЩЬ ДОМЕНЩИКАМ

Коллектив лаборатории металлургии чугуна, возглавляемый инженером Яковсоном, идет навстречу 31-й годовщине Октября, брал на себя обязательства провести совместно с доменщиками опытные плавки на доменной печи № 1 при больших количествах агломерата в шихте, окончить исследовательскую работу по получению самоплавкого агломерата в производственных масштабах и выполнить норму по отбору проб газа для регулировки хода доменных печей на 105 процентов. Своим словом коллектив лаборатории сдержал.

После успешно проведенных опытных плавок первая доменная печь продолжает работать только на агломерате и выплавляет теперь чугуна значительно больше. Коллективом лаборатории окончены лабораторные опыты по получению самоплавкого агломерата. Как показали исследования, применение самоплавкого агломерата повы-

шает производительность доменных печей и снижает расход топлива на тонну чугуна.

Все исследовательские работы проводились при активном участии руководителей лаборатории инженеров Яковсона и Певцова. Инженер Яковсон усовершенствовал метод определения восстановимости агломератов и руд, позволяющий одновременно иметь в работе четыре образца вместо одного. Это нововведение также дало возможность провести исследование в более сжатые сроки и с меньшими затратами.

Таким образом, выполняя свои обязательства, лаборатория реально помогает доменщикам увеличивать производительность труда и снижать себестоимость выпускаемой продукции.

Л. ЛАЗАРЕВ, секретарь партбюро  
центральной заводской лаборатории.



На снимке: сталевар второго мартеновского цеха Татаринцев Григорий Никитович. Он первым на комбинате выполнил годовой план и теперь успешно варит сталь в счет 1949 года.

Фото П. Рудакова.

## Впереди смена инженера Синьковского

В обжимном цехе на втором блуминге особенно высокопроизводительно трудится коллектив смены инженера Синьковского. Сверх одиннадцатидневного задания он обжал 1957 тонн стальных слитков.

А. УТОЧИНА.

## Стахановские дела сортопрокатчиков

Сортопрокатчики высоко несут трудовое знамя, завоеванное во Всесоюзном соревновании за третий квартал. На стане «500» попрежнему напряженно трудится передовой коллектив, возглавляемый начальником смены т. Нудельман и мастером т. Ештокин. За первую декаду этого месяца он дал стране свыше 400 тонн металла сверх плана. Успешно справляется с производственным заданием и бригада начальника смены т. Буцень и мастера т. Галиузова. 11 ноября она добилась высокой производительности труда — прокатала за смену 364 тонны металла сверх плана, не допустив ни одной тонны брака и вторых сортов.

На стане «300» № 1 на высоком уровне идет коллектив смены, где начальником инженер Милихин и мастером т. Наумов. За десять дней ноября он прокатал 955 тонн металла дополнительно к заданию.

## Выполнили пятилетнюю норму

Только за десять месяцев третьего, решающего года пятилетия свыше 6 тысяч стахановцев вспомогательных и основных цехов нашего комбината досрочно рассчитались с годовыми нормами.

Многие передовые стахановцы намного обогнали время и трудятся уже в счет норм 1951—52 годов. Среди них токари основного механического цеха Дорожинский, Левченко, Мител, электросварщик фасонной цеха Липовой, выпрубщик Бурлак и многие другие.

В. ПОПОВ.

# Равняйтесь на лучший прокатный цех Советского Союза

## В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Коллективу сортопрокатного цеха в этом году третий раз присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и присвоено звание «Лучший прокатный цех Советского Союза». Эта победа завоевана в упорной борьбе за использование резервов дальнейшего повышения производительности станков, за улучшение технико-экономических показателей, снижение брака и вторых сортов. В настойчивом стремлении добиться новых производственных успехов ведущую роль занимают коммунисты и комсомольцы цеха. Личным примером они увлекают весь коллектив на досрочное выполнение плана третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

В начале этого года партийная организация цеха, обсуждая решение декабрьского пленума обкома ВКП(б) о мерах по улучшению социалистического соревнования, наметила ряд организационно-технических мероприятий, направленных на использование имеющихся резервов и призвала весь коллектив цеха и, прежде всего, коммунистов широко развернуть боевое, действительное соревнование. В своих обязательствах, принятых при обсуждении письма товарищу Сталину, коллектив цеха дал слово в третьем, решающем году послевоенной пятилетки увеличить производство проката на 104 тысячи тонн по сравнению с 1947 годом, снизить простой, брак и вторые сорта. Вся деятельность партийной, профсоюзной и комсомольской организаций цеха была направлена на осуществление намеченной задачи.

Комсомольско-молодежный коллектив стана «300» № 3, возглавляемый лауреатом Сталинской премии, коммунистом т. Сидниным, продолжительное время занимает первое место во внутрицеховом соревновании. Досрочно рассчитавшись с программой 1947 года, он в этом году добился еще больших успехов, значительно перевыполнив средние-прогрессивные нормы использования оборудования.

Лучшие результаты на этом стане имеет смена, где парторганизатором т. Кремлев. Выполнив решение партийного собрания, партийная и профсоюзная группы этой смены вовлекли весь коллектив бригады в активное соревнование за выполнение своих обязательств. По инициативе коммунистов смена была развернута решительная борьба с нарушениями технологической и трудовой дисциплины, с простоями и браком. Это вместе с систематической проверкой социалистических обязательств и широким показом результатов соревнования помогло коллективу смены выйти в число передовых. Опыт организации социалисти-

ческого соревнования передовой смены нашел самое широкое распространение на всех участках и во всех бригадах цеха.

Замечательные успехи, достигнутые передовиками соревнования, сказались на работе всего коллектива стана. Если в прошлом году показатели бригад резко отличались, то в этом году все смены работают равно и высокопроизводительно. Это позволило коллективу стана принять обязательство выполнить годовой план к 10 декабря и дать дополнительно десятки тысяч тонн проката.

Широко развернутое социалистическое соревнование между сменами и станами оказало влияние на работу всех участков. Продолжительное время на стане «300» № 1 отстающей считали бригаду № 3. Партийное бюро и администрация цеха укрепили техническое и партийное руководство этой смены. Начальником смены был назначен инженер т. Милехин, а группарторгом был избран вальцовщик, коммунист т. Зима. Они провели в коллективе смены большую массово-воспитательную работу, по-новому расставили людей. Теперь бригада по праву занимает передовое место в цехе. В ее успехах значительную роль сыграл также постоянный контроль за выполнением индивидуальных обязательств.

На стане «500» борьбу за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки возглавили коммунисты вальцовщики Потапов, Калюбаев, операторы Бородин, Руденко, Сорочкин, начальники смен Мельников, Нудельман и другие. Боевое соревнование, в сочетании с агитационно-массовой работой помогло коллективу стана «500» добиться в октябре рекордной производительности.

Получив почетную награду за достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании — переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, коллектив сортопрокатчиков охвачен единым стремлением добиться еще лучших результатов и прочно закрепить за собой звание лучшего цеха Советского Союза. Поручкой этому служат достигнутые коллективом результаты в выполнении средне-прогрессивных норм и возросшее чувство ответственности каждого рабочего, каждого командира производства за порученное дело.

Оспираясь на результаты минувших десяти месяцев, коллектив цеха пересмотрел свои обязательства и обещал в этом году дать дополнительно десятки тысяч тонн проката и 4,5 миллиона рублей сверхплановых социалистических накоплений.

**М. ЧУПРАКОВ, секретарь партбюро сортопрокатного цеха.**



На снимке: один из лучших старших сварщиков сортопрокатного цеха Черненко Василий Моисеевич за работой. Фото П. Рудакова.

### На ответственном участке

Участок нагревательных печей — ответственный пост. От четкого выполнения сварщиками своих обязанностей в значительной мере зависит ритмичная и высокопроизводительная работа стана. Поэтому мы стараемся сделать все возможное, чтобы без задержек обеспечивать стан хорошо протретым металлом. Для этого, в первую очередь, я организую правильную расстановку рабочей силы. Если предстоит трудная выдача металла с печей или его раскалковка, я ставлю на этот участок двух человек — сварщика и его подручного.

Большое место мы уделяем заблаговременной подготовке инструмента до начала смены. В течение смены мы строго следим за технологией печей и также четко проводим процесс нагрева металла. Правильная планировка этого процесса дает

возможность добиваться экономии газа. Так, например, с начала года только экономия топлива по нашему стану «300» № 3 позволила дать стране свыше 25 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

В эти успехи немалую долю труда вложили лучшие сварщики стана — комсомолец Сахаров, Тюлин, коммунист Ступин и другие. Они отлично справляются со своими обязанностями, кроме этого, часто помогают вальцовщикам ликвидировать неполадки в работе станка.

Сейчас перед нами стоит почетная задача — выполнить план ноября на 103 процента, сэкономить 3 процента топлива и не допускать по своей вине выхода брака. Свое слово мы с честью сдержим.

**В. ЧЕРНЕНКО, старший сварщик стана «300» № 3.**

### Слаженность — залог успеха

За достигнутые успехи в третьем квартале текущего года нашему сортопрокатному цеху присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и присуждено звание «Лучший прокатный цех Советского Союза». Это почетное звание завоевано в упорном и кропотливом труде, в который наш коллектив вальцовщиков комсомольско-молодежного стана «300» № 3 вложил свой посильный вклад.

Изюм дня в день изыскивая новые пути к дальнейшему повышению производительности труда, перенимая опыт передовых вальцовщиков комбината, мы смогли зна-

чительно перекрыть новые средне-прогрессивные нормы.

Огромное внимание мы уделяем экономии времени. Для этого плановые задания стана производим качественно и в более сжатые сроки. Выигранные на этих операциях драгоценные минуты дают нам возможность увеличить производительность стана в горячий час. План третьего квартала наша бригада реализовала на 104,2 процента. На высоком уровне мы работали и в октябре, выполнив производственное задание на 106 процентов, при высоких качественных показателях. В третьем квартале выход вторых сортов мы снизили до 0,43 процента и брака — до 0,24 процента. В октябре же значительно перекрыли и эти достижения.

Четкая и слаженная работа передовых вальцовщиков — комсомольцев Семенова, Жебракова, Медведева и Мухомова в значительной мере обеспечила такие успехи. Большую помощь всему коллективу оказывают электрики тт. Тарасиков и Кремлев.

Успешно выполнив предоктябрьские обязательства, мы продолжаем бороться за дальнейший подъем производства, за ритмичную работу стана, чтобы досрочно завершить годовой план.

**В. ОСКОЛКОВ, старший вальцовщик стана «300» № 3.**

Ответственный редактор  
**Д. М. ГНИЛОРЫЛОВ.**

Помещение драмтеатра  
им. А. С. Пушкина

15 и 16 ноября  
Силами художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов и симфонического оркестра

**«ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР»**

(Оперетта в 3-х действиях, 6 картинах).  
Муз. Дунаевского.  
Нач. в 8 час. 30 мин. веч.

## НЕУКЛОННО ИДТИ ВПЕРЕД

В начале третьего квартала текущего года коллектив стана «500» взял на себя обязательства — дать стране высококачественного проката на 11 тысяч тонн больше, чем в этом же квартале 1947 года, освоить средне-прогрессивные нормы производительности в горячий час, установленные на совещании металлургов, сократить простой станков и активно включиться в борьбу за сверхплановые накопления.

Широко развернутое социалистическое соревнование, развернувшееся среди бригад, явилось решающим фактором в успешном выполнении производственного плана в третьем квартале.

Коллектив стана не только с честью сдержал слово, но и значительно перевыполнил свое обязательство, достигнув также отличных качественных показателей. Выход вторых сортов и брака снижен более чем в два раза по сравнению с этим же кварталом прошлого года. Фактор времени, играющий основную роль в поточном производстве, был оценен всем коллективом по достоинству. В результате простой стана сократился более чем на 17 процентов против третьего квартала второго

года сталинской пятилетки. Резкое сокращение брака и вторых сортов, бережливое отношение к расходу материалов, улучшение ухода за оборудованием позволили коллективу добиться в третьем квартале более 650 тысяч рублей сверхплановых накоплений. В июле и сентябре на стане достигнуто выполнение средне-прогрессивных норм. Однако по энергетическим затратам мы не уложились в установленные нормы.

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив не только прочно закрепил за собой достигнутые успехи, но и приумножил их. Средне-прогрессивные нормы производительности в горячий час перевыполнены, значительно снижены простои. Работая на высоком уровне, коллектив 18 и 19 октября добился рекордной производительности стана.

Передовиком действительного социалистического соревнования проявил себя коллектив смены инженера Нудельмана и мастера производства Ештокина. 31-ю годовщину Великого Октября он ознаменовал рекордной производительностью на прокатке трудоемких профилей.

трудовых резервов (против заводской поликлиники), нижний этаж. Телефоны: 3-38-04 и 3-31-33.  
Типография изд-ва «МР», Кировский район, Пионерская, 20.

Адрес редакции: Дворец культуры  
ФБ 19802.

Заказ № 8130. Тираж 3.000.